

Уважаемые читатели журнала, дорогие коллеги!



Журнал «Финансовые услуги» – это трибуна для обсуждения самых актуальных вопросов развития финансового рынка. Мы стремимся, чтобы наше издание охватывало все насущные вопросы, касающиеся развития украинского общества. Это, конечно же, тенденции развития украинской и мировой экономики, экономической аналитики, рейтинги, обзоры рынков, новости финансовых рынков, новое в технологиях управления финансами, финансовые прогнозы, фондовые и биржевые сводки. Все эти темы мы стараемся освещать системно и профессионально.

Сегодня перед Вами очередной номер журнала, посвященный банковскому сектору.

Мы с Вами, как и каждый живущий на земле, не можем заглянуть в явное будущее, но каждому из нас по силам познать свои личные возможности, успехи и не реализованные планы, поставить цели и найти способы их достижения. И здесь важно не ошибиться и осознать, где нужны перемены, каковы слабые места. Нельзя достичь вершин, не испытав крутизны и трудностей подъема. И каждый из нас знает о достоинствах и недостатках своей компании.

Банковская система Украины всегда выступала локомотивом экономического развития. В последние годы украинский банковский сектор достиг определенной стабилизации: снижены процентные ставки, расширился спектр предоставляемых банками услуг, а главное – повысилось их качество. Улучшение общего благосостояния населения делает банковский сектор привлекательнее. Сегодня

средства населения являются одним из основных источников формирования ресурсной базы банков. Различные программы целевого кредитования становятся более доступными: увеличились объемы кредитования реального сектора экономики, повысился уровень капитализации банков.

Цивилизованный рынок является экономической основой гармоничного развития современного правового государства. Невозможно представить развитую страну без банков, которые, объединяя производителей, продавцов и потребителей, в значительной степени выступают охранниками коммерческой морали. От действий банкира существенно зависит благосостояние многих участников экономических отношений. Финансовый рынок – это живой организм. Законы его развития писались всеми участниками, и роль банков в экономике страны не просто значительна – она определяющая.

Однако такие проблемы, как недостаточная прозрачность функционирования банковской системы, отсутствие в банках эффективных механизмов и инструментов управления рисками, все еще имеют место. С другой стороны, развитие банковской системы напрямую зависит от темпов рыночной трансформации и реструктуризации реального сектора экономики, которые на сегодня еще замедлены.

Мы смотрим оптимистически на ближайшее будущее рынка финансовых услуг в Украине, и в меру своих возможностей, а также с Вашей помощью будем способствовать его прогрессу. Тем более что здоровые тенденции проявляют себя все сильнее.

Основное наше желание и главная наша цель – быть интересными и полезными для Вас и для развития Вашего бизнеса, дорогие читатели.

**Шеф-редактор ИД «Украина Бизнес»,
к.т.н. Николай СТЕПАНОВ**